
12. Odpoveď ministra obrany Slovenskej republiky P. Gajdoša na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Sopka podanú 19. októbra 2017 vo veci dočasného zatvorenia vojenskej zotavovne na Zemplínskej Širave



**MINISTERSTVO
OBRANY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Peter Gajdoš
minister

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum: zaevidovania:		
16 - 11 - 2017		
Číslo spisu: PREDS- 4181/2014		
Listy: 11	Prílohy: 1/3	
RZ	ZH	LU

Bratislava . novembra 2017
Č. p.: OdVPD-250-17/2017

Vážený pán poslanec,

24. októbra 2017 mi bola z Kancelárie Národnej rady Slovenskej republiky poslaná Vaša interpelácia týkajúca sa spoločnosti HOREZZA, a. s. prevádzka Hotel Granit Zemplínska šírava. V interpelácii poukazujete na informácie uvedené v médiách 2. októbra 2017 o dočasnom zatvorení prevádzky spoločnosti HOREZZA, a. s. na Zemplínskej šírave.

V nadväznosti na vyššie uvedené ma žiadate o vysvetlenie a zodpovedanie nasledujúcich otázok:

1. Prečo a na základe čoho Ministerstvo obrany SR dospelo k takémuto rozhodnutiu, keď okrem daného zariadenia prevádzkuje ešte ďalšie 3 hotely?
2. Ak je zatvorenie daného zariadenia dočasné, tak na akú dobu je naplánované toto zatvorenie?
3. Dostali od Ministerstva obrany SR zamestnanci, ktorí prídu týmto rozhodnutím o svoju prácu nejaké garancie, že pri prípadnom znovuo tvorení zariadenia budú môcť opätovne nastúpiť do zamestnania?

K Vaším otázkam uvádzam nasledovné:

V interpelácii poukazujete iba na informácie, ktoré boli o prevádzke Hotel Granit Zemplínska šírava uverejnené v médiách, pričom nejde o informácie, ktoré poskytlo Ministerstvo obrany SR alebo spoločnosť HOREZZA, a. s. V interpelácii uvádzate viaceré nepresné, nepravdivé a pravdu skresľujúce skutočnosti.

Tvrdenie, že prevádzka Hotel Granit Zemplínska šírava „bola jednou z dvoch najvychytenejších, ktoré Ministerstvo obrany SR malo“ nie je pravdivé. Prevádzka je jednou zo štyroch prevádzok, ktoré vlastní (t.j. aj prevádzkuje)

akciová spoločnosť HOREZZA, a. s. Jediným akcionárom spoločnosti je Slovenská republika, v ktorej mene koná Ministerstvo obrany SR. Z prevádzok spoločnosti je najväčší záujem klientov (profesionálnych vojakov ozbrojených síl SR, zamestnancov rezortu ministerstva obrany a ich rodinných príslušníkov ako aj civilných klientov) o pobyt v prevádzkach v Tatranských Zruboch a Piešťanoch, najmenší záujem je práve o pobyt v prevádzke Hotel Granit Zemplínska šírava. Nie je pravdou, že prevádzka bude dočasne zatvorená. Vami uvádzané prepúšťanie zamestnancov súvisí so zmenou prevádzky na sezónne zariadenie otvorené časť roka v mesiacoch jún až september, pričom takýmto spôsobom funguje viacero okolitých zariadení na Zemplínskej šírave a množstvo zariadení v Slovenskej republike a Európe nachádzajúcich sa pri vodných plochách. Dôvodom je každoročný nízky záujem o pobyty na Zemplínskej šírave v mesiacoch október až máj a z toho vyplývajúce negatívne výsledky hospodárenia prevádzky. Dovoľujem si Vás upozorniť, že akciová spoločnosť HOREZZA, a. s. je samostatným právnym subjektom, obchodnou spoločnosťou - podnikateľom, ktorý v súlade s § 2 ods. 1 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka v znení neskorších predpisov, koná vo vlastnom mene, na vlastnú zodpovednosť a za účelom dosiahnutia zisku. V interpelácii uvádzate, že prevádzka Hotel Granit Zemplínska šírava je zisková. Toto tvrdenie nie je pravdivé. V roku 2016 prevádzka dosiahla stratu -120 tis. EUR, zisk cca 48 tis. EUR dosiahla až po započítaní odpredajov majetku spoločnosti. Predstavenstvo spoločnosti HOREZZA, a. s. predpokladá v roku 2017 obdobný výsledok hospodárenia prevádzky, prípadne ešte negatívnejší ako v roku 2016. Negatívne výsledky hospodárenia prevádzky výrazne zaťažujú ekonomickú situáciu celej spoločnosti HOREZZA, a. s. Z uvedeného je zrejmé, že zmena prevádzky na Zemplínskej šírave na sezónne zariadenie a pripravované kroky spoločnosti HOREZZA, a. s. sú podložené racionálnymi ekonomickými dôvodmi. Cieľom Ministerstva obrany SR a spoločnosti HOREZZA, a. s. je vyriešiť situáciu prevádzky na Zemplínskej šírave spôsobom, ktorý bude viesť k optimalizácii ekonomickej situácie prevádzky a celej spoločnosti HOREZZA, a. s. v súlade so zabezpečením potrieb rezortu ministerstva obrany. Dovoľujem si Vás upozorniť, že spoločnosť HOREZZA, a. s. prioritne zabezpečuje potreby a poskytuje služby pre rezort ministerstva obrany v podobe preventívnych rehabilitácií profesionálnych vojakov, rodinných rekreácií profesionálnych vojakov ozbrojených síl SR, zamestnancov rezortu ministerstva obrany a ich rodinných príslušníkov, detských rekreácií. Zo samotného umiestnenia prevádzky na brehu vodnej nádrže je zrejmé, že záujem klientov o pobyty v prevádzke je hlavne v letných mesiacoch júl a august, prípadne časť mesiacov jún a september.

Zamestnanci, ktorých pracovný pomer bude v dôsledku zmeny prevádzky na sezónne zariadenie ukončený, sú v pracovnoprávnom vzťahu so spoločnosťou HOREZZA, a.s., nie s Ministerstvom obrany SR. Spoločnosť HOREZZA, a. s. je obchodnou spoločnosťou – podnikateľom a v súvislosti s pracovnoprávnymi vzťahmi jej zamestnancov postupuje a bude postupovať

výhradne v súlade so zákonom č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce v znení neskorších predpisov. Prijímanie sezónnych zamestnancov bude realizované výhradne podľa potrieb prevádzky a spoločnosti HOREZZA, a. s. a na základe schopností, vzdelania a kvalít uchádzačov o zamestnanie.

S pozdravom

Vážený pán
Miroslav Sopko
poslanec Národnej rady
Slovenskej republiky
B r a t i s l a v a